

**Előfizetési árak:**

Egész évre 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 „ — „  
Negyedévre 2 „ 50 „  
Egy óra 1 „ — „  
Egyes szám 4 kr.

Megjelenik mindennap,  
vissárnap kivételével.

# DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPART KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség:

és

Kiadóhivatal:

É. Sz. Simonffy-ház,  
a városházával szemben.

Hirdetések a legmérsé-  
keltebb árszámítás mel-  
lett vétetnek fel.



## A liberális névben.

Debrecen, január 28.

Az alább következő felhívásban Debrecen két nagy pártjának elnökei, Fráter Imre, a szabadelvű párt nagy érdemű elnöke s a liberális kipurított harcosa, úgy szintén Kertész János, a függetlenség párt elnöke e város egyik legtiszteltebb polgára, úgy Debrecen szab. kir. város. mint Hajdúvármegye polgártársait, párt és felekezeti külömbőség nélkül tiltakozó népgyűlés tartására hívják fel.

A liberális egyházpolitikai reformok ellenzőinek reakcionárius munkájával és velük szövetkezett aktív ultramontanizmussal szemben kíván sikra szállani a népgyűlés. A szabadelvű párt imponálás mérvben fog a gyűlésben részt venni s teani fogja ezt a zászlajára írott liberális erejénél fogva. A liberális minden híve számít azonban a függetlenségi párt híveire, kik nem feledhették el, hogy a dr. Werle Sándor és kormánya, ugyisintén a nemzet többségét magában foglaló szabadelvű párt ezen liberális egyházpolitikai reformokkal a vallás-zabadság és egyenlőség amaz eszméit juttatja diadalra, a melyeknek egyik uttörője s kitartó előharcosa volt Irányi Dániel, e párt dicsőült elnöke és vezére.

A két nagy párt volt egy multjánál, mint számbeli erejénél fogva arra hivatva, hogy a tiltakozó népgyűlés kezdeményezését intézze,

de részt kell vennie az imponálás mozgalomban Debrecen szab. királyi város és Hajdúvármegye minden polgárának, legyen híve bármely vallásnak, legyen tagja bármely pártnak. Csak az ne sorakozzék a magasra lengő zászló körül, a ki — akár a szabadelvű, akár az elleazéki pártok keretében elrejtözve — nem szabadelvű csak az rejtözze szofizmainak spanyol fala mögé, a ki — akár protestáns, akár katolikus létére — önző érdekből nem mer színt vallani és jajszót hangoztatni. Ilyenek azonban csak kevesen lehetnek úgy az őszinte egyenes lelkű Debrecenben, mint a Boeskey hajdú által lakott környékén. Ezeknek nem szól a felhívás, de a ki valódi liberális hazafi, az lelkesüljön a vallás-zabadság és vallás-egyenlőség eszméjeért, s lelkesüljön azért a célért, hogy hazánk az egyházpolitikai téren emelkedjék végre odáig, — a hová e téren — mind a modern államok emelkedtek s hogy ezt a XIX század felvilágosodott szellemének haladása megköveteli.

Országszerte, minden nagy városban folytak már a liberális mozgalom, pedig Debrecen, az őskálvinista Rómát tekintetben is vezető-szerep illeti meg: meg vagyunk arról győződve, hogy a február 4-iki tiltakozó népgyűlés, a z első liberális népgyűlés e hazában úgy befolyásában, mint eredményében újra és újra megszerzi részünkre az ország tiszteletét és becsülését.

A felhívás itt következik:

Tisztelt Polgártársak!

Apáinkról öröklött magyar nemzeti liberálisunk szent ügyét veszély fenyegeti.

A reakció fekete lovagjai az egész vonalon nyílt és alattomos harcot indítottak ellene, amidőn sorompóba léptek azért, hogy a magyar nemzeti állam consolidálását, a jogegyenlőség magasztos elveinek megvalósítását célzó s népünknek a liberális fejlődést biztosító törvényjavaslatoknak törvénynyé emelését megakadályozzák.

S eszközeik előkeresésében nem válogatósak.

Nemcsak megtagadják, hogy ezen liberális egyházpolitikai törvényjavaslatok a magyar nemzet közvéleményének kifejezését képezik, hanem kicsinyes taktikai eszközöknek minősítik azokat.

Egymással ellenségekként igyekeznek szembeállítani e hazának keresztyén és nem keresztyén polgárait, sőt a hazában létező különféle keresztyén hitfeleketeket is.

E jogosulatlan és kellőleg nem ítéltető támadás ellen nincs megfelelőbb alkotmányos védekezés, mintha a magyar nemzeti liberális közvélemény Kárpátoktól az Adriáig megnyilatkozik s nyilatkozásának súlyával elsepri azon mestersegesen szított reakcionárius mozgalmat.

## A „Debreceni Ellenőr“ tárcája.

### Haza vágyom.

Haza, haza vágyom, azokra a napos,  
Iratos helyekre,  
Melyeket egyfelől vidám patakcsa mos,  
Másfelől a szellő — lágy, dalos, illatos —  
Csókol ingerkedve.

Egy fát ősmerek ott, nem magam ősmerek,  
Benn vad méhek laknak,  
Illatát és mézét lopkodják szüntelen  
S altató zsongással, a tolvajok velem  
Versenyt dalolgatnak.

Egy helyen tavasszal mindig ott találok  
Azt a sok ibolyát . . .  
Jól tudom, hogy ha a téli rideg álom  
Elmulik, ott várnak szeliden, vidámon,  
Kiktől a búcsu fájt.

Haza, haza vágyom, sziklás magányain  
Múzsám szeme villan  
S mint a beteg gyermek, ha rét virágain  
Pajzán kedve megjő, úgy csapong szárnyain  
S égnék lendül vigan!

Oh az a szép otthon! minden dalom rá vall,  
Mind övé ez ének!  
Ábrándos szívemnek mélyébe van zárva,  
Oly mélyen, mint engem takar majd porával,  
Hogyha hazatérek!

G.

## Hon szekundája.

— Irta: **Tömörkény István.** —

A Meroving királyok tudvalevőleg igen rossz nép voltak, akik a történelem tanúsága szerint is igen sok bajt csináltak annak idején e földön. Csak, harcos publikum ez, amely rettenetes csatákat csinált végig s a történelmi kézikönyv visszapillantásának minden sora vérben gázol, jámbor polgárok, akik arra való, hogy tüzzel és vassal keresztül szurassák magukat, voltak már akkor is.

Egyébként lehet, hogy nem is Merovingek voltak ezek a királyok, lehet, hogy nem is királyok voltak, annyi azonban bizonyos, hogy Honka kisasszony, aki már határozottan felsőbb leány, a Merovingekről kikérdezte, egy bájos piruláson kívül egyéb nem rendelkezett. Valóban érthető, hogy miért voltak voltaképpen hitvány Merovingek a világon s miért okoznak most, annyi századdal végleges elpusztulásuk után még mindig bajokat egyes kisasszonyoknak. Utálatos népség ez, mely csak azért él, hogy a halála után beszéljenek róla az emberek, ez állati bőrökbe öltözött középkori csavargókról, akik a mai napon is szekundát eredményeztek.

Mert a dolog úgy áll, hogy Honka ez idő szerint csak zavartan nézeget ki az ablakon az őszi felegek közé s egyáltalán nem tud beszélni e szerencsétlen királyokról: Az eredmény természetesen egy komoly határozott négyes, amelyet a „nagy-ága“ bizonyos elővigyázattal jegyez bele a könyvébe.

Mióta a hatosok és ötösök elmultak, a négyes a diákvilágban a legszomorubb numerus. Ez a megfordított szék, belerajzolva egy darab

papírba, rettenetesen elkeseríti a fiatal szívet. Legjobb volna, ha nem tudnának az emberek csak háromig olvasni.

Hát ez mindenesetre szomorú állapot. Honka égő arccal ül le és szeretne sírni. Tudni kell, hogy Honka igen szorgalmas leány, aki mindenféle tantárgyakban járatos s behunyt szemmel el tudná menni a csillagok között és igen szorgalmasan tanulta mind eddig a leckéket, azonban . . . igen igen, itt azonban van, egy bánatos azonban, amit most, hogy kellene csak szépen elmondani — ej, ki vele nyíltan: ez azonban azt jelenti, hogy van a világon egy bizonyos Tóni urfi, egy Tóninak nevezett férfiú, (én édes istenem, nem nevezhetnek mindenkit Alfrédnak). A Merovingek egy hitetlen csoda, ellenben Tóni ur kellemes és eleven honfi s érthető, hogy előtte való este Honka a könyv helyett a lámpába nézett, mert rendszeren a lámpába szoktak nézni azok, akik ábrándoznak.

Szó sincs róla, a könyvvel is érdemes néha foglalkozni, de nem mindig. Vannak pillanatok az ember életében, elhatározó és komoly pillanatok amidőn megújja a nyomtatott betűt. Természetesen ez nem megy minden feltűnés nélkül. Mikor a fehér tojacsák egy-két tollszárat minden elképzelhető ok nélkül elragicskálnak s ugyan akkor a lámpa órák hosszát szórtalan vizsgálódások tárgyává tétetik, fontos valami, amely nem mulhat el anélkül, hogy észre ne vegyék. Iyenformán Mariska, aki már egészen nagy leány s tul van azon a kétségbeejtő koron, amelyben iskolába viszi a zsarnok önkény a szabad emberiséget, némi csudálattal veszi észre ezt az elváltozást — s gyenuval teljesen gondolkodik. —

Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegyének szabad gondolkozású polgárai!

A liberális szent nevében felkérünk Titeket, hogy február hó 4-én d. e. 11 órakor Debrecen sz. kir. város házánál vallásfelekezet és párt különbség nélkül minél nagyobb számmal jelenjete meg.

Fejezzük ki azon gyűlésen tiltakozásunkat a nemzeti létérdekeinket mélyen sértő azon sajnálatos támadás ellen; mondjuk ki határozatilag, hogy a betervezett egyházipolitikai javaslatoknak mielőbb törvényerőre emelését óhajtjuk, — s keressük meg ugyanezen gyűléstől a szomszédos törvényhatóságok lakosságát, hogy liberális gondolkozásuknak és óhajuknak hasonló módon ők is adjanak kifejezést.

Kérve-kérünk benneteket szeretett Polgártársak, hogy a szabadelvűség szent zászlóját porba tiportatni ne engedjétek!

Hazafiúi üdvözléssel:

Debrecen, 1894. január hó 27.

Fráter Imre, Kertész János,  
a debreceni szabadelvű a debreceni függetlenségi  
párt elnöke. párt elnöke.

— Országgyűlés. A képviselőház mult szombati ülésén napirenden volt a mezőrendőrségi törvényjavaslat részletes tárgyalása. Először Bethlen Andráshoz gróf miniszter fejtette ki nagyszabású beszédében a kormány egészséges, reális és komoly mezőgazdasági, földművelési programját, mely a szabadelvű, magyar politika egyik legkiválóbb, legjelentékenyebb, szerves alkotó részét képezi. A javaslat célszerűségi jellegét Miklós Odún államtitkár okolta meg, szintén utalván lendületes beszédében a legilletékesebb fórum a miniszter kijelentéseire. A szakszerű, higgadt és jóakarati tónusban folyt vitában résztvet-

tek: Boross Béni, Bujanovich Sándor, Nagy János, Hedry Lőrinc s b. Az ülés végén Visontai Soma a tőzsdéi jegyzés helyesbítése tárgyában interpellált, Lukács Béla kereskedelmi miniszter nyomban válaszolt az interpellációra s kellő mértékére szállítva le az interpellációnak külföldön könnyen félremagyarázható tulszásait, a tőzsdetanács eljárására nézve teljesen megnyugtató választ adott. A választ Visontai tudomásul vette. Kemény Pál egy régi interpellációjára kért választ újabb interpellációban. Csáky Albin gr. az újabb régi interpellációra egyszerre felelt, kijelentvén, hogy a borzavári templomot restaurálni fogják, mert épen most utaványozott erre a célra nagyobb összeget. A házzal a választ is tudomásul vette.

— A berlini ünnepélyek. Ő Felsége a szombati ebéden rendkívül meleg toastban ürtette poharát Vilmos császárra, mint drága szövetségstársa egészségére. — Berlinből írják hogy a német császár születésnapja alkalmából az osztrák-magyar nagykövetség palotáján a sárga-fekete lobogó mellett egyenlő nagyságban ismét ott díszlett a piros-fehér-zöld zászló. — A német császár saját kezűleg fogalmazta a Bismarck herceg tiszteetére rendezett ünnepségek terveze ét. — Crispi miniszterelnök Bismarck hercegnek igen szívélyes hangon tartott táviratot küldött. Bismarck herceg azonnal lekötelezőleg válaszolt.

— Belföldi hírek. (A magyar udvar art a r t a s) magyarosodásának jele, hogy már nemcsak a várkapitányság felirata, de az udvari meghívók is magyarok. — (A szabadelvű pártból) gróf Zay Albert és gróf Sztáray István szintén bejelentették kilépésüket. — (Fiume város) törvényhatósága olasz nyelvű feliratot intézett Podmaniczky báróhoz, melyben bizalmat szavaz a kormánynak és sajnálatát fejezi ki, hogy Bathányi Tivadar gróf képviselőjük kilépett a pártból.

— Ez a leány szerelmes. Ez még csak gyanu, egy picinyke felleg, amely lassan kezd fölvonulni a láthatár peremén. De terjed, egyre terjed. Rettenetes. Ionak eddig nyíltan valott nézetei szerint a dobos-torta volt az egyetlen étel, mely ehetőképes állapotban nyújtja el a vele élket az emberi kor legvégső határáig s ezen a csodálatraméltó estén Ion csak egy megsemmisítő tekintetet vet a torták királya felé s egyébként minden életképessége abban nyivánul, hogy bánatosan dobol a tányéron a későkkel.

A gyanu súlyosbodik. Ugy látszik igen súlyos szerelmi küteg lehet, egy folytorosság hiány a szíven, amely eddigi nyugodt teljes állapotából két darabra vált, s a támadt helyre bevonult ünnepélyesen és teljes ünnepi ornátusban, ellenállhatatlan gallérral, hovatovább nyakendővel Antal barátunk.

Általában elfogadott tény, hogy a felsőbb leány iskolákkal párnuzamosan teremnek a szivecskék első apró novellái; ezek a kicsi, hatásaikban bájos történetek, melyek hatalmasan rázkódtatják meg azt a kis világot, amelyben az áldozat mozog. Az első, titokban elcsent szivarcsutak emléke, melyet ő véletlenül a hamutartó szélén felejtett, elkísért késő időkig, míg lassan-lassan elpusztul, elkorhad, szétmállik csörmelékké s csutak s vele együtt vonul ki lassan a szívből ő is, hogy utóljára csak már homályos, ködös alakja libegjen föl olykor borongós őszi napokon ugy az emlékezetben, mint a futriszámok reggel a sokat álmódott ember előtt.

Mindez a nagy álta ánoosságban azonban egyáltalán nem befolyásolja Mariska véleményét. Mariska kétségbe van esve Ion jövője fölött,

mert én édes Istenem, mi lesz ennek a vége. Az ember anayit olvas regényekben mindenféle szerelmes históriákról s milyen végtelen megpróbáltatáson mennek azonban keresztül a hősnők. És amint Ion véletlenül kibökkenti, hogy ma az elpusztíthatatlan Merovingek egy szekundával gazdagították a hazai kalkulusokat kitor a vihar. Mariska, ki egész öntudatai vitési szívében a „kicsinyek“ sorsát, némi rejtélyes czélzattal él bizonyos nyírfára való nézvést, a mely közlihet szerint igen határozatos orkánum gyanánt használatos minden szerelmi küteg ellen.

Ion kezdi érezni a minden hősnők egy azon sorsát. Ime itt van már a szenvedés, illetve regénystilusban: az emésztő lázas kir. Ete azonban, a csöndes meghitt szobában mégis csak föltesz egy kérdést.

— Mariska, láttad te már Tónit mosolyogni?

A lehető legnagyobb egykedvűséggel hangzik a válasz.

— Láttam.

— Ugy-e — teszi fel a második félénk kérdést — ugy-e milyen szép olyaukor?

Hát. Hogyne. Még csak azt kellene beismerni. Mariska áttéríti a kétségkívül fontos helyzetet amibe került és tudja, hogy ezen a nagy kérdésen csak tiszta szigorral segíthet. Kevés célzatos bevezetése után beszédét intézett az ifju szekundatulajdonoshoz, kiterjeszkedve benne az élet követelményeire, részletezve vezércikkirői talentummal az eszményeket s végül a r t t netes szerelmi elfajulás végeredménye gyanánt oda csapja a bűnhődést, amely ezideig is már a Merovingek négyesében mutatkozik. Mindezt Ionka csak részletekben hallja mert hol sóhajt, helyét nem találva az ágyban, hol sir, végre egy csillogó könyecsep

## Papirszeletek.

(Bipp van Vinckle. — Bismarck és Ugron. — Errare humanum est. — Kérdés, felelet. — Ellenzéki. — Petrovics-Linder. — Megint kihívták. — A t. házból. — Magyar középpárt. — Bismarck Berlinben. A nemzeti párt.)

Hjába kerültek szőnyegre a pénteki közgyűlésen az egyházipolitikai javaslatok. Nem kellett csütörtöktől félni. A debreceni városi társaságában minden ultramontanizmus csak üdvös reakció szült volna!

A journalistákat érdekes meglepetés érte Bismarck volt, a ki ami a foglalkozásukat a „t é v e d t e g z i s z t e u c z i á k p á l y á j á n a k“ bélyegezte. És imé, kibékült velök. „A zsurnálisták — mondá közelebb — a gépies foglalkozásnak, mely őket nem elégti ki, elébe helyezik a szabad szellemi tevékenységet. Gyakrabban kellene őket alkalmazni az állami szolgálatban, különösen a diplomáciában, mint a hogy ez Angliában, Franciaországban, Olaszországban és Észak-Amerikában a legjobb sikerrel történt.“

És — tehette volna hozzá — Magyarországon, a hol Lukács Bélától, az egyszerű journalistából végre kereskedelmi miniszter lett s ugyan meglátszik rajta a restanciát másnapra nem hagyható, mindennek utána járó gyors ítéletre szoktatott journalisztika iskolája.

Boldog Isten! Bismarckkal csak kibékültünk valahogy, de mért lökött bennünket megint a semmiség örvényébe vissza a haragvó — Ugron Gábor!

Egy-két nagyobb adótételért hogy haragzának és futnak az emberek rögtön az ellenzéki redakciókba!

Hát nem gondolják meg, hogy nem csak errare, de „aerarium is humanum est?“

pt lebuoyt szempillái közt s egy hősnői mosolyal az ajkán, rejtelmes lelki csata vívása közben elalszik.

A dolog ilyen betegezése némi hatással van a szónokra. A midőn a szívek bonyoláshoz s a bennök rejlő éonek elemei felbontáshoz kerülne, hogy ezekből vonja le aztán a tanulságos következtetéseket, egyik mélyebb értelmű összetett mondat közepén elakad és elalszik egész zordonan, mint egy olyan államügyészhez illik, a ki szívek dolgában keresi a vádakat.

Az idő mulik, az esztendők kergetik egymást, oly gyorsan, hogy észre sem venné az ember, ha olykor nem látna egy-egy új kalendáriumot. Valamely boros őszi délután Ion háziasszon i gondjaiban valami mártai eredetű után kutat a lexikonban s a mint a lapjait hajtogatá, a Merovingekre bukkan.

— A Merovingek . . .

Pillanatra föltámad a régi emlékezés, de nem erőbben és nem több időre, mint esetleg ha az első beszélő baba s az első mézeskalács-szív jutott volna az eszébe. Igen a Merovingek, azok valami királyok voltak s valamikor valami szekundát okoztak neki, ennek pedig ismét bizonyos Tóni volt az oka. Tóni . . . Tóni . . . melyik Tóni lehetett ez? A mint gondolkozva tekintgett vissza a multba, néha ugy tetszik neki, mintha megtalálta volna már, mintha fölcillanna előtte az arca. De nem, mindez csak csalóka tévedezés, Tóni ur elpusztult, eltűnt, köddé vált, nincs s ugy tetszik, hogy nem is volt.

Kérdés: Mért kerülgeti Milán király Garasánint?

(„Garasánint“: [Gerasanin])

Ellenzéki § a sajtóörvény pótlására:

1. §.) Háztkutatást miniszternek elrendelni szerkesztőnél tilos, de szerkesztőnek miniszternél (lásd a Szilágyi Dezső által atrapirozott reporter esetét) az már — meg van engedve!

Petrovics Geraszim távirata a pörbefogott Linder Gyurkához: „Solamen est miseris socios habuisse malorum!“

Linder Gyurka válasza:

„Mit gefangen, mit gehangen!“

Album-lap mindkettejük részére:

Ók a levét összeszűrik,  
Hívén, vehetők a Szűryk!  
Csakhogy nem ismerték Szűryt:  
Kitették mindkettőt szűrit!

Andreánszky Jenő, ki most is ott ül párbaj ügye miatt a szegedi állam-fogházban, megint — kihívatta magát.

Kezdetben nagyon „katonásan“ viselkedett, de mikor a kihívásra került a sor, egyszerűen — nem jelent meg!

Ki hitte volna ezt a híres párbajozóról! A ki pedig kételkednék a dologban — olvassa el színházi rovatunkat, a hol hiteles magyarázatot talál.

A t. ház korántsem mutatgatott oly érdeklődést a mezőgazdasági törvényjavaslat tárgyalása, mint a szenzációsabb mentelmi ügyek iránt.

— „De hát nem törődöl te a mezőgazdaság érdekeivel?“ — kérdenek egy híres ellenzéki kaszinó tagot.

— „Gehen sie betten“ — hangzott a felelet.

És igaza volt: elintézi a mezőgazdák baját Bethlen András gróf!

Magyar centrum-pártot akarnak a gróf Szapáry Gyula nyakába varrni.

Excentrikus emberek centumpártja lenne ez. Ilyenből nem kérhet sem gróf Szapáry Gyula, sem más.

Bismarck kibékült II. Vilmostal.

A franciák sehogysem tudnak kibékülni ezzel a megbéküléssel, a mi igen természetes.

Attól félnek, hogy ebből a békéből pattan majd ki a — háború!

A debreceni nemzeti párt távollétével díszíti a szabadelvű párt és függetlenségi párt elnökei által aláírt felhívást.

Azon a gyűlésen tehát nem lesz nemzeti párti díkezió.

És ez lesz az — a b d i k c i ó!

Gasparone.

## Irodalom — Művészet.

\* Dr. Jókai Mór. A hivatalos lap a következő királyi kéziratot teszi közzé: Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére megengedem, hogy a budapesti tudomány-egyetem Jókai Mórt tiszteletbeli bölcsészettudomány doktori avathassa és neki a bölcsészettudományi oklevelet kiszolgáltathassa. Kelt Bécsben, 1894. évi január hó 15. én. Ferencz József s. k. Gróf Csáky Albin s. k.

\* Második magyar Rhapsodiá. Zongorára szerlette: Gaal Ferenc. Az újabb magyar zene

írók köz manapság nincsen Gaal-nál sem termékenyebb sem tartalmasabb munkás kéz. Minden téren ott találjuk, a hol a hazai zeneirodalmat előkelően kell reprezentálni. Mindig tud valami újat, érdekest és figyelemkeltőt felmutatni. A művek egyszerű magyarázata az, hogy nemcsak alaposan képzett és eszmegazdag zeneíró, hanem igazán tud lelkesedni is a magyar zene ügye iránt. Első rhapszodiája után, amellyel megbővítette a hazai zenevilágot, e második is tanuskodik erről. Brilláns, hálás, dallamos és választékos kidolgozása Hangverseny — és szalon — darabra egyaránt alkalmas. Ennél többet pedig egy magyar rhapszodiát manapság már kívánni sem lehet, lévén e műfajnak ugy formája, mint style már annyira kiaknázva, hogy igazán csak a szelleme zeneírók önthetnek bele érdemesítőbb részleteket. Mint ilyen termék méltó a zeneközönség figyelmére és keresetére. Ugyanezen szerzőtől és mint az előbbi ez is a Rózsavölgyi és társa cég kiadásában jelent meg „Két album levél“ régi magyar irányban (második kiadás.) Ára 1 ft.

## Színház.

\* Száztizenkötödik előadás Javában járta a Meánie-keringő:

Nur für Natu  
Hegte sie Simpathie

a Strauss „Furcsa háború“-jából, ez volt az uralkodó dallam, amidőn, éppen 13 éve, a bécsi ander Wien színházban egy addig még csak közepes sikerű zenezerző, Millöcker karmester új darabja a „Bettelstudent“ érte meg premiéréjét. Attól kezdve a Strauss „Nur“-ja megszünt uralkodni, Millöcker egyszerre két „Nur“-ral győzte le Alig hangzott fel akkor először a Schweighofer — Ollendorf f. ljadulása a legfőbb bemészőbb keringő ütemben

Ach, ich hab sie ja nur

Auf die Schulter geküsst,

és a második felvonásbeli szerelmi duett

Nur das Eine bist du dich

Liebe mich, liebe mich!

már tánctermekekben, salonokban, kiveházakban, utcákon csak ez járta. A bécsi óriási sikert csakhamar követte a berlini és a budapesti, persze a gyapju-utcai német színházban, ahol különösen a címszerepet éneklő gyönyörű alakú tenorista, a némettá vált magyar Ferencz aratta diadalait. A huszadik szakadatlan előadás után már nem bírta tovább a népszínház és egyidejűleg a németszínházzal előadatta ő is a „Koldusdiák“-ot, meglepetést készítve ezzel nemcsak a közönségnek, de magának a szerzőnek is, mert alkalmas alakú és hangú tenorista hiányában Blaháné jelent meg a címszerepben, megadva ezzel a példát számos más színháznak. Egy évvel később a kizárólag ezen darab előadására alakult „Beggardstudent“-társulat Londonban és Anglia és Amerika valamennyi nagy színházban aratott pénzt és dicsőséget e darabbal, mely Párisban a Menus-Plaisirs színházban „L'étudiant-mendiant“ cím alatt is számos előadást ért meg. Boccaccio óta nem volt bécsi operettének ily sikere külföldön. Szombaton mi is gyönyörködtünk benne ez évadban először. A címszerepet az eredeti előírásához képest tenorista énekelte: Solyom és pedig sok érzéssel, tisztán és ügyes hangbeosztással, kitűnően accompagnirozva Ferencz által, a ki mindig nagyobb sikert ér el, ha uralkodik hatalmas és épp ezért gyakran kellenél túl haragú hangja felett. Ha piano még nem is elég lágyak és egyöntetűek, de minden esetre utat törnek már szívünkbe, a mint ezt a szerelmi duettben örömmel tapasztaltuk. Sugár Aranka a legnagyobb indisposícióval küzdve az előadás megmentése miatt énekelte el szerepét, bár a miatt egyes kihagyásokkal, de elég szépen; játéka persze távol elmaradt a nemes Laura szerepének igényeitől, valamint a Solyomé a Bibitzky bercaggé, majd Álám Kázmír trónpraetendenssé való koldusdiákétól. Pompás Ollendorf volt Tiszay, ki különösen a szokása szerint izléssel elénekelte „Schwamm d'rüber“ — coupletért

kapott viharos tapsokat. — Locsarekné (grótné) Kiss Irén (Eva) és Galyasi Paula (Richthoffen) emelték a szép előadást, melynek egyik legélvezetesebb alakja volt Broniszlava a mindig éhes, falánk gróf kisasszony a Tiszainé kedvs alakításában. — A zenekar, habár itt-ott nem elég piano, de mindig harmonikusan játszott, a karok jól tartották magukat, de a krakkói vásár élénkebb is lehetett volna, a zenegrófnak, a ki nem operette-figura, de egy akkori időben tényleg létezett méltóság viselője, minden veszteség nélkül elengedniük volna a Lengyelországba nem való tótos kiejtést, míg a százos kiejtés Krémernek ki Enterichet jól adta, illet.

\* Száztizenharmadik előadás. Viola a század elejebeli magyar vidéki élet e kitűnő korrajza, összevágó előadásban ment vasárnap a nagy közönség lankadatlan figyelmé mellett. Arda Ida (Violáné) és Csiki (Viola) nagy hatással játszották meg a főszerepeket, Hevesi (Macskaházi) jó intrikusnak ismertette meg magát, Püspöki önálló és különösen a sirjelenetben figyelemre méltó alakításban mutatta be Peti cigányt, Ferenczi pedig a „Magasan repül a daru“ és „Végig mentem az ormódi temetőn“ régi jó nótákat énekelte gyönyörű hangon és megfelelő érzéssel. A többi szereplők is, közöttük Pálffy Irma, kit oly ritkán látunk a színpadon, hogy képességét alig bírjuk megítélni, gondos játékkal tettek ki.

\* A nemzeti színházban pénteken három egy felvonásos vigjáték került színre: „A szülei ház“ vigjáték 1 felvonásban; „Az ideál“ vigjáték 1 felvonásban, mindkettőt írta Karczag Vilmos. „Katonásan“ vigjáték 1 felvonásban, írta Andreánszky Jenő. Mindhárom vigjáték kelő sikert aratott. Reméljük, hogy kivált a Karczag Vilmos darabjainak előadását, kit régi kötelek fűznek Debrecenhez, megéjük színházunkban is. Együtt lehetne színhozni Bartos Andornak már előadásra régebben kitűzött darabjával.

\* A m. kir. operában szombaton ülték meg Erkel Ferenc „Hunyadi László“ jának 50 éves jubileumát. Irodalmunk e remeke 1844. január 27-én került először színre a budapesti nemzeti színházban. Itt említjük meg, hogy ő Felsége gróf Zichy Gézá, a m. kir. opera és nemzeti színház intendását v. b. t. tanácsossá nevezte ki. Fényes előtétéle az a nemes grótnak az öt bizonyos oldalról ért folytonos támadásokért.

## Helyi hírek.

### Tájékoztató.

Lapzárta mindennap d. u. 2 órakor, csak esetleg hétfőn később.

Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem vállalkozhatik.

A kir. tábl. hivatalos órák a segéd- és kezelő-hivatalokban d. e. 8-12, d. u. 2-5 óráig tartanak. — Az igtató, kiadó-hivatal és az irattár a felekek felvilágosításokat ad hétköznapokon d. e. 9-11, d. u. 3-4 óráig; vasárnapokon és ünnepnapokon d. e. 10-11 óráig.

A m. kir. meteorologiai Intézet időjelzése a debreceni távirtdahivatalnál január 29-én: enyhe, éjeli fagy.

Nyilvános olvasóterem a kollégiumban, nyitva van hétfőn, szerdán, szombaton d. u. 3-6-ig.

Anyakönyvtár a kollégiumban a közönségnek nyitva van pénteken délelőtt 11-től 12-ig.

A Göncy-egyesület „Otthon“-a (Keresk. Akad. földsz.) nyitva vasárnap d. u. 3-tól esti 9 óráig Tálalkozás ugyanott szerdán és szombaton délután 3 óráig 5-ig.

A debreceni állami időjelző állomás jelentése. 1894. január hó 29-én reggeli 7 órakor Hőmérséklet 05.4 C. fok. Légnyomás 761.6 millim. Szélirány — Csapadék tegnap reggeli 7 órától ma reggeli 7 óráig — millim. Ugyanezen idő alatt legmagasabb hőmérséklet 7 fok. Legalacsonyabb hőm. — 7 fok.

Muzeum a kollégiumban nyitva van vasárnaponként d. e. 10-től 12-ig.

Séta-hangverseny a Margit fürdőben minden vasárnap d. u. Rendezi a katonai zenekar.

Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Febr. 4. Néggyűlés az egyházközponti reformok mellett a városházán d. e. 11 órakor.

Február 10. d. u. 5-kor 8 z ü c s Mihály gazd tanint. tanár felolvasása.

**Február 10-én** esküdtszéki tárgyalás (Veres Lászlóné Vértési Gyula és L. Hornyák Viktor ellen.)

**Február 15-én** esküdtszéki tárgyalás. (Csurka János és Mannó Kálmán Papp László ellen.)

**Febr. 18.** A kötszóns segélyező egyesület közgyűlése.

#### Farsangi naptár.

A vasuti üzletvezetőségi tisztviselők bálja az egyetem javára, az „Arany Bika” dísztermében **február 1.**  
A debreceni jótékony nőegylet katonbálja **február 3-án.**

A depr. iparos ifjuság önképző egyesületének zártkörű táncvigalma **február 3-án.**

A közműves ifjuság táncvigalma a „Margit-fürdő” dísztermében, **február 3-án.**

Az Evang. iflíregylet tea estéje a „Koroná”-ban, **február 10-én.**

A Margit-fürdő személyzetének táncmulatsága a Margit-fürdőben **febr. 10-én.**

A fadrások táncvigalma a debreceni egyetem javára, a „Margit-fürdő” dísztermében **február 11-én.**

A zsdó ifjuság iskol. bálja az „Arany-Bika” vendéglő dísztermében **február 17-én.**

Hangverseny a debreceni egyetem és az EMKE javára a színházban **február 23-án.**

— **Debreceni egyetem.** „Nulla dies sine linea” — egy nap sem telik el a nélkül, hogy a debreceni egyetemre ne regisztrálhatnánk számottevő adományt, melynek becsé részint az összegben, részint az adakozó egyéniségében rejlik. Tegnap Széll Farkas, m. kir. táblai tanácselnök és a debreceni ev. ref. egyházmegegyének tanácsbírája tette le a püspöki hivatalnál **600 koronáról** szóló alapító levelét, melyvel közéletünk e kitünősége újabb jelét adta Debrecenre és a protestáns egyház iránt való érdeklődésének. — A mily örömmel regisztráljuk ez újabb adományt, épp oly nagy sajnálatunkat fejezzük ki a felett, hogy a gyűjtők egy része lanyhán teljesíti feladatát. Egész utcák vannak, a hol a gyűjtők nem jelentek meg, pedig némely helyen tetemes adományokkal várták és várják őket. Innen magyarázható, hogy sok tekintélyes nevű egyén, így néhány előkelő városi tisztviselő a elsőrendű kereskedő, ugyancsak mások, a kikre a közönség várakozással tekint, mindaddig nem szerepelnek az eddigi kimutatásokban, s a mint tudjuk, éppen nem örvendenek annak, hogy féltreértéseknél vannak kitéve egyes gyűjtők műasztása miatt. Kérjük a még hátralékokban levő gyűjtő urakat, méltóztassanak az elvállalt feladatot buzgón befejezni, vagy az elháríthatlan akadályokat bejelenteni, hogy teendőjüket esetleg más vállalhassa el. A debreceni protestáns egyetem adakozásainak listája az igazi protestáns nagygyűlés, a melyet helyeslünk, a létrejövő egyetem lesz a protestáns öntudat és áldozatkészség valódi nyilvánulása, a melyet elősegíteni egyuttal hazafiúi kötelesség is.

— **A „Csokonai-kör”** irodalmi szakosztálya szombaton délután 5 órakor a szakosztály elnökeinek, Geresi Kálmán ref. főisk. tanár elnöke alatt ülést tartott a ker. ifjak önképző egyesületének helyiségében. Megjelentek Széll Farkas kir. ítélőtáblai tanácselnök, Eötvös Károly Lajos kir. tanfelügyelő, Dóczi Imre és dr. Öreg János főiskolai tanárok, dr. Bakonyi Samó főtitkár és dr. Tüdős János jegyző. Az ülés legfontosabb tárgyát a Kazinczy-pályázatra beérkezett munkák fölötti döntés képezte, amit a casinó bizott a szakosztályra. „Komáromi Csipkés György élettrajza” című feladatra négy pályamunka érkezett, melyek közül kettőnek kiadatni ítélték a díjakat; az első 12, a második 6 arannyal jutalmaztatik. A versben írott: „Népmonda Debrecen múltjából” — feladatra három pályázott, s egyik megnyeri az első díjat nyolc aranyat, míg a második díjat, négy aranyat nem adják ki. A hátrózatot megerősítés végett már beterjesztették

a kasszinó választmányához, a mely e díjakat ki fogja utalványozni. Új pályakérdésekül, ajánlataink továbbá a következők: „Árpád alakja a szépirodalomban”. — Aesthetikai tanulmány; a melyet a millenniumis ünnep közelebbe tesz alkalmivá, a verses dolgozat témája pedig „Satyra a modern társadalmi életből”, a mire szintén nagy anyag található. Dr. Tüdős János jelentette, hogy a Csokonai kör „Évkönyv”-ére tolyk az anyaggyűjtés, s a március hóban megtartandó közgyűlésre készen lesz. — Határozatban ment, hogy a kör február hóban két felolvasást fog tartani.

— **A jótékony célú hangversenyre** — a debreceni dalegyletnek, az E. M. K. E. és felelőrszben ismét a debreceni protestáns egyetem javára rendezendő február 23-iki hangversenyére nagyban folynak az előkészületek, s a bugó rendező, Márk Endre dalegyleti elnök mindennap talál valami újat s mindig nyeregesebbé és kívánatosabbá tegye. Érdekes lesz egy trio, melyben a hegedű-részeket Széll Marienne k. a., Széll Farkas kir. ítélő táblai tanácselnök lájos és magas képzettségű leánya, ugyancsak Galyasi Paula, a szintársulat kedvelt fiatal énekesője adják elő, dr. Komáromy Sándor helybeli ősmert fiatal orvos pedig a zongora-kíséretet eszközözi. Épp ily érdekes a program többi száma is, a melyekről közelebb kimerítő értesítést hozunk.

— **Kerületi betegsegélyező pénztár** tegnap dé. 9 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgyát az alapszabályok módosítása képezte. A közgyűlésen a pénztár választott tagjai nagyszámmal jelentek meg s az igazgatóság által előterjesztett javaslatokat beható eszmecsere után elfogadták. Kimondta a közgyűlés, hogy a pénztár biztosított tagjaival egy háztartásban élő családtagok jövőre a pénztár által nem fognak ingyen gyógykezeltetni. De hogy módot nyújtson a pénztár a tagok családtagjainak is arra, hogy a pénztár által nyújtott kedvezményben részesülhessenek, — kimondta a közgyűlés, hogy a családtagok egyenkint 4 kr. heti díj fizetése mellett a pénztár kötelekés bevételeknek. — Az alapszabályok azon rendelkezése, amely rendelkezés szerint a beteg tagok, — ha úgy kívánják, — 20 heten át gyógykezeltetnek, — úgy módosítottatott hogy a beteg tagok jövőben csak 12 heti gyógykezeltetésre tarthatnak igényt. Kevésbé lényeges pontok elintézése után a közgyűlés 11 órakor véget ért.

— **A karton bál.** A jótékony nőegyesület febr. 3-án tartandó karton báljának nő és férfi rendezőbizottsági tagjai szombaton dé. u. 4 órakor a péterfia-utcai árvaház üléstermében értekezletet tartottak. A bizottság mindent elkövet, hogy a karton bál hagyományos hírének az idén is megfeleljen, a mihez — tudva a közönségnek oly széleskörű érdeklődését — nem is fér semmi kétség.

— **138 millió frt. forgalom.** Az osztrák-magyar bank debreceni fiók-intézetének csekedhetik azzal a ritka fényes eredményvel, hogy a múlt évi pénztári mozgalmak meghaladta a 138 millió frtot, miáltal a pénztári forgalom tekintetében a debreceni bankfiók az osztrák-magyar bank intézetei sorában a hatodik helyre emelkedett; előtte csak a bécsi, budapesti, prágai, brünni és lemergi intézetek állanak; míg Grác, Temesvár, Trieszt, Krakó, Szabadka, Arad, Szeged, Reichenberg, Nagyvárad, Pozsony, Kassá és Zágráb stb. nagy kereskedő, ipari központok s részben tartományi főváro-

sok jóval mögötte maradnak Debrecennek. A fiók-intézet pénzügyéről szóló hatalmas adatok fényesen bizonyítják, hogy Debrecen a pénzügyek terén is egyik legelső gyupontja Magyarországnak, sőt közvetlenül Budapest után következik. Lesz alkalmunk ez adatokat részletesen is bemutatni olvasóinknak.

— **Személyi hír.** Rásó Gyula kir. tanácsos, ali-pán huzamosabb betegségeből felépülvén, ma újra elfoglalta hivatalát.

— **Esküvő.** Thiesen Arthur helybeli fiatal gyáros és tartalékos tiszt folyó hó 27-én szombaton dé. u. a miklóstcai ág. ev. imaházban esküdtött örök hűséget Róth János városunkban előnyösen ismert iparos bájos és kedves leányának Irénkének. Áldás kísérje a boldog pár utait.

— **A ki családhan utazik.** Furfangosan szedte rá Droppa Enil kezé-kedő egy eddig ismeretlen család; azzal az ürügygel állított be tegnap a nevezett kereskedő Kossuth utcai üzletébe, hogy ő Nyiregyházaról jött ide s a Droppa apósának üdvözlését hozta. Felkérte azután, hogy mivel ő itt szót vásárolt és nincs nála annyi pénz, hogy a lőért kért összeget egészen kifizethesse, kölcsönözzön néhány frtot, s anyival inkább reményli, hogy megkapja, mert Nyiregyházaról azzal a biztatással jött, hogy ha néhány forintra lesz itt szüksége, Droppa ur kölcsönözni fogja azt neki. A kereskedő felült a csónak s odaadott neki 5 frtot. Ma értesült aztán róla, hogy Nyiregyházan ugyanilyen formán esalt ki apósától is néhány forintot. A rendőrség körözi a csalót.

— **Nem lesz baba iskola.** A belügyminiszter már választott Debrecen város közgyűlésének ama felterjesztésére, melyben a közkórház szülészeti osztálya mellett bábaképző iskola felállítását kérelmezte. Sajnálatunkra — elutasító a miniszter válasza. A városnak a bábügy fejlesztésére irányuló törekvését teljesen meghiúsítja ugyan a belügyminiszter, de miután épen a Debrecen környékező vidék a népes és vagyonosságával és értelmiségiségével fogva okleveles bábakkal éggé el van látva, a felterjesztésben említett vármegyék jelentékeny része pedig nem Debrecen felé gravitál, a kérelmet ez idő szerint teljesíthetőnek nem találta; annál kevésbé — ugymond — mert ismeretes, hogy a vagyonos vidéken vagy városokban a kellőnél nagyobb számban elszaporodott okleveles bábák a közegészségügynek inkább hátrányára, mint előnyére szolgálnak, továbbá mert városunk szomszédságában, Nagyváradon van bábaiskola, mely Debrecen vidékét okleveles bábakkal ellátja, s végül mert a belügyminiszter törekvése oda irányul, hogy cly vidékek láttassanak el okleveles vagy legalább alaposan kitanított bábakkal, melyek az ilyeneket eddig szegénységük folytán nélkülözik.

— **Nagy hajtóvadászat.** A debreceni vadászársulat tagjai közül huzsonnyolcan tegnap nagy hajtóvadászatot tartottak a Halápon, a hármas hegy körül. A szerencse azonban nem nagyon kedvezett a nimródoknak, mert csakmenny mindössze 20 nyul és 3 róka esett. — Minthogy ezek szerint nem jutott mindenkinek nyul, azonnal elárverezték egymás között a kövér tapsifüleseket, melyek, a nyulvadászati sajnó vége felé levén, szép áron keltek el. 1 frt 50, 1 frt 60 krt is adtak némelyikért a vadászok közül azok, a kik nem akartak a nagy vadászatról üres kézzel hazamenni. — Részt vettek a vadászaton: Maurer Emil, Márton Károly, Kovács Gábor, Vadász Emil, Balogh István, Horváth József, Miskolczy Jenő, Fülöp András, dr. Szikszai Szabó József, Sz. Szabó László, ifj. Sz. Szabó László, Buzás Ede, Buzás Lajos, Orosz Sándor, Kálmánchey Sándor, Németh István, Batáry Imre, Balogh János, Antalócs Gyula, Bircó ezredes, Berger Jenő, Dobos Kálmán őrnagy, Borbély Ferenc, Szunyogh Sándor, Pachner százados, id. Pájer József.

— **A földesiek hitbiztosága.** A földesiek ref. vallású lakosságnak egy régi forró vágya teljesül nem sokára. A környéken pártját ritkító szép templomokban ez év őszétől fogva díszes orgona hangjai mellett énekelhet a hitbuzgó

gyüleke egy 20 alapra. ter hirt a debre Angste földesi Az orga tegnapi ter föld ja, hog hiányzó a teme mányai

d e n terium ne tart tessekké atóbbi nagy le is emel szűkség teljesen tozni k hire tel hadügy tizti v Azt tek száz t kilép, é nevezés rubb vá kormány tiztika talán a

A egyesül rendezé névsorá

v Henrikán kár. G Miklósné elné. Bru Gáll József József, szanyitkó lössy Art mondé. Kálmán Lajosné, Lajosné, máry Mi Abrahám Baltházus Berger A Borsnav Lajos, Cs Dr. D mi Miklós, I Dr. Frátó István, D István, J Káthy G Sándor, K Kövessy L Lajos, Mán, Misk Molnár F Nyiri Gé Rác Bort Jenő, Staurantz Ala Szi assy I Tóth Mih Elemér, V János, We

— férfi- és ház-szem folyó évi intézet v körü tán gon a k fog közre korona.

— ságnál ha lajdonosa

x A 21-én ta dapest V XXXI. bankigaz széssel zólte az megjelent

gyülekezet, mely önkéntes adományokból mintegy 2000 frtot gyűjtött össze már az orgona alapra. Így alkudozásba bocsátkozhattak Angster hírneves pécsi orgona készítő mesterrel aki a debreceni új ref. templom orgonáját is építi. Angster 3200 frtért vállalkozott rá, hogy a földesi ref. templomba is készít díszes orgonát. Az orgona-bizottság mint lapunknak írják — tegnapi üléséből elfogadhatóknak találta Angster föltételeit s a presbiteriumnak ajánlani fogja, hogy Angsterrel kösse meg a szerződést. A hiányzó 1200 frtot a község, a közbirtokosság, a temetkezési társulat és a hívek várható adományaiból reménylik beszerezhetni.

— **A tartalékos tisztek.** A „Fremdenblatt” közli, hogy a hadügyminiszterium elrendelte, hogy az önkénteseket ezentúl tartalékos tisztekké, hanem csak tiszthelyettesekké nevezzék ki. Tudva evő dolog, hogy az atóbbi időben az önkéntesek száma nagyon nagy lett és hogy vele a tartalékos tisztek is emelkedett. A tartalékos tisztekre való szükség ez idő szerint még háboru esetére is teljesen fedezve van és ezért számukat korlátozni kell. A „P. N.” szerint a Fremdenblatt híre teljesen megfelel a faktumoknak és hogy a hadügyminiszter intézkedése már a legközelebbi tiszti vizsgákra és kinevezésekre is vonatkozik. Azt tekintve, hogy minden évben vagy háromszáz tartalékos tiszti a hadsereg kötelékéből kilép, évről-évre hmoomszáz tartalékos tiszti kinevezése bizonyos. A kinevezések a legszigorubb választás után fognak történni. A katonai kormányzat ezzel azt akarja elérni, hogy a tisztikarba bizonyos elem tagjai, e kifejezéssel talán a szocialistákat érti, ne kerülhessenek.

**A kartonbál.** A debreceni jótékony nőegyesület által febr. 3-án, az „Arany Biká”-ban rendezendő kartonbál rendező bizottságának névsorát pótlólag itt közöljük:

Veresné Szathmáry Teréz, Berger Henriké, Leéb Pálné alelnökök. Fülel Imre titkár. Györy Elek pénztáros. Áron Maudné, Balkányi Miklósné, Berger Jenőné, Berger Mórné, Bérassy Sámuelné, Brunner Edéné, Demetrovich Pálné, Fülelky Pálné, Gáll Józsefné, Gerzon Ödönne, Gerster Gyuláné, Györfly Józsefné, Györi Elekné, Joó Ivánne, Kálfka Róza, Kaszanyitzky Endréné, Katz Mihályné, Kósa Jánosné, Komlóssy Arthurné, Komlóssy Imréné, Gróf Korniss Zsigmondné, Dr. Legányi Gyuláné, Mayer Emilné, Nemes Kálmáné, Paksy Imréné, Dr. Pallay Miklósné, Sesztina Lajosné, Simonffy Istváné, V. Szabó Jánosé, Szabó Lajosné, Szabó Kálmáné, Szallár Ferencné, ifj. Szathmáry Mihályné, Varga Ferencné, választmányi tagok: Ábrahám Dezső, Bahuuek Elmér, Dr. Balkányi Emi, Balthazár Dezső, Baróthy Zoltán, Bartha Kálmán, Dr. Berger Andor, Békessy Jenő, Br. Blomberg Fügyes, Bosznay István, Budaházy Endre, Buzágh János, Buzás Lajos, Csapó István, Csath Sándor, Gr. Csáky Adorján, Dr. Dmby J zsef, Dóczy Emil, Dóczy József, Dragoti Miklós, Dravetky Pál, Erdélyi István, Fek Károly, Dr. Fráter Imre, Gyenes Lajos, Haimrikfy Béla, Hajós István, Dr. Hoffman József, Jánossy Zoltán, Jeleak István, Józsa István, Kálmánchev Zoltán, Király Ernő, Király Gyula, Kiss Albert, Kiss József, Dr. Komáromi Sándor, Kovács Gyula, Kovács Kálmán, Kóns Antal, Kövessy Ferenc, Kun Béla, Dr. Kun Mihály, Lányi Lajos, Mayer János, Medgyaszay Miklós, Möray Kálmán, Miskolc István, Miskolc Lajos, Mocsáry Dénes, Molnár Ferenc, Dr. Nagy Kálmán, K. Nagy Kálmán, Nyíri Géza, Orosz Sándor, Pály István, Pucser Károly, Rácz Bertalan, Reá István, Sággy Kálmán, Somossy Jenő, Stauisi S Jenő, Szabó Bertalan, Szabó Lajos, Schrantz Aladár, Szemere Dezső, Szent-Királyi Kálmán, Szilassy István, Takács Aurél, Tóby Elek, Tóby István, Tóth Mihály, Dr. Tüdös János, Varga Józsa f., Várallyi Elemér, Vetródi Gusztáv, Visky Sándor, Weckberg János, Werlin Sándor, Wittenbach Izidor, rendezőség.

— **A debreceni „Margit”-fürdő intézet** férfi- és női gőzfürdő, uszoda, kádfürdő, gépház-személyzete és a jégpálya alkalmazottjai folyó évi február hó 10-én a „Margit”-fürdő intézet villanyvilágított dísztermében zártkörű táncvigalmat rendeznek. A táncmulatságon a közkedveltségű Zsiga József zenekara fog közreműködni. Belépti-díj személyenkint 1 korona. Kezdeté 8 órakor.

— **Találtatott.** A II. ker. rendőrkapitányságnál hat összekötött kis kulcs találtatott. Tulajdonosa jelentkezéék ugyanott.

— **Az Első Leánykihizásitási Egylet** f. hó 21-én tartotta saját újonnan épült házában Budapest VI. kerület Teréz-körút 40—42 sz. a. XXXI. rendes közgyűlését. Schwarz Ármin bankigazgató az egylet elnöke a közgyűlést tetszőleg fogadott beszéddel nyitván meg, üdvözölte az egylet saját otthonában nagy számmal megjelent képviselő bizottsági tagokat és örö-

mének adott kifejezést, hogy az egylet, mely 29 év óta vezetése alatt áll és a mely a legcsekélyebb kezdetből mai jelentőségére emelkedett képes volt ily remek építvényt egész tehermentesen, az egylet saját erejéből készíttetni. A vezérigazgató Kohn Arnold által előadott évi jelentésből kitűnik, hogy néhány elégedetlen által az egyletre felidézett zavarok és nehézségek dacára az 1893. év 141,097 frt. 39 kr. kezelési felesleggel zárult és hogy a tartalékok 686,411 frt. 90 kr-ra emelkedtek. Az egylet a lefolyt évben nászjutalékok, felesleg hányadok és bekövetkezett haláleset után történt visszafizetések fejében 117,355 frt 28 krt fizetett ki (6438 frt. 35 krral többet, mint 1892. évben) Ezek közt 48 árva jutalék 15049 frt 38 krral foglaltatik, melyekért a kedvezményezett árvákat beirt tagok halála következtében átlag 9 háromnegyed évig semmiféle befizetés sem teljesítetett. — Uj tagok belépésére vonatkozólag a jelentés kímeli, hogy a befolyt évben 5346 jutalékrész többnyire a fiatalabb korosztályból iratott be. Különösen a C) osztály mutat fel nagy haladást, amennyiben ma, működésének alg egy éve után máris majdnem egy millió frt biztosított tőkével rendelkezik. Az egylet táblázatai kiváló matematikus szakférfiak által megvizsgáltattak, az alapszabályok a kereskedelmi törvénynek megfelelően módosítottak. Az egylet cégének bejegyzése a legrövidebb idő alatt fog közöltetni és a legközelebbi közgyűlést az alapszabályok értelmében már az összes tagok gyülekezete fogja képezni. A ház zárkötetelének ünnepele jövő tavasszal tartatik meg. Az igazgatóság évi jelentése, a felügyelő bizottság jelentése, valamint az előterjesztett mérleg tudomásul vétetett, jóváhagyatott és a közgyűlés Dózsa Benő képviselő bizottsági tag indítványára az igazgatóságnak és választmányának egyhangulag köszönetet szavazot és a felmentvényt megadta.

## Tüviratok.

(A „Debreceni Ellenőr” s. tudósítójától.)

Budapest, jan. 29.

### Az egyházpolitikai reformok.

— Érkezett d. u. 2 ó. 45. p.-kor. —

A polgári házasságról szóló törvényjavaslat tárgyalását a képviselőház február 12-én kezdi tárgyalni.

### A képviselőház ülése.

— Érkezett d. u. 2 ó. 25 p.-kor. —

A képviselőház mai ülésén Perczel Dezső alelnök elnökölt. Napi rendezés volt a mezőrendőri törvényjavaslat tárgyalása. Linder György mandátumát a ház a büntető törvényszék kívánságára, egyhangulag felfüggesztette.

### A vidék és az egyházpolitika.

— Érkezett d. u. 2 ó. 50. p.-kor. —

A temesvári és nagygyökendi kerületek az egyházpolitikai reformok tárgyában a kormánynak bizalmat szavaztak, a Losonci kerület pedig a szabadelvű pártból kilépett gróf Gyürky Ábrahámnak bizalmatlanságát fejezte ki.

### Az új párt.

— Érkezt d. u. 2 ó. 55 perckor. —

A szabadelvű pártból kilépett képviselők csakugyan megalakították az új pártot. Elnöke a pártnak Péchy Tamás, a képviselőház volt elnöke.

### Halálozások.

— Érkezt d. u. 3 ó. 50 perckor. —

Bécsben Eszterházy Miklós herceg elhunyt, Budapesten pedig tegnap hat meg Scheuthauer Gusztáv, a m. kir. tud. egyetem orvosi fakultásának tanára.

## A szatmári hármás rablógyilkosság.

Szathmár, január 29.

— Érkezt d. u. 4 ó. —

A szatmári hármás gyilkosság ügyében az elfogott Frank Pál és Uj Borbála ma a vizsgálóbíró előtt bevallották tettességüket a Spornyi Gyula nevének, a kis fiúnak és Pócsi Erzsikének meggyilkolásában. Az ékszerrek mind megkerültek.

## Törvényszéki csarnok.

— „Megyek a feleségedhez.” 1893. évi október hó 1-én történt H-Dorogon, hogy Szilágyi József és Vass János a „Csendes” korcsmából este 7—8 óra tájban megindultak hazafelé. „Megyek a feleségedhez” — mondá Vass János Szilágyinak a korcsma ajtóban mintha tréfált volna, de úgy tett, mint mondá. Elment Szilágyinéhoz, ahol azonban erélyes kiutasításra talált mire a félrészes állapotban levő Vass János pálcával megverte az asszonyt, aztán visszament a korcsmába. Szilágyit a korcsma előtt találta, a mikor csakhamar odaérkezett Szilágyiné is, a ki sirva panasolta el férjének, Vass durvaságát Szilágyi ekkor felkapta a korcsma kapuját támasztó vastag fát, s úgy főbeütötte vele Vass Jánost, hogy az éjjeli 12 órakor meghalt. A törvényszék, melynek tagjai voltak Mocsy József elnök, Konrad Sámuel és dr. Vass Antal bírák és Radó Antal jegyző — ma ült össze itélni Szilágyi József telett. A vádhatóságot dr. Dicsőfi Sándor kir. ügyész képviselte, védőügyvéd Nagy Sándor volt. A törvényszék a sok enyhítő körülmény figyelembevételével vádlotta a 307 §. utolsó bekezdése alapján egy évi és 9 havi börtönnre ítélte s ebbe 3 hónapi vizsgálati fogsága is betudatott. Kir. ügyész, vádlott védő fellebbeztek.

## A polgári kör táncestélye.

Debrecen, jan. 28.

(B. L.) A városunk közpolgársága által fentartott polgári kör tartotta tegnapi bálját az „Arany Bika” termében Jól sejtette a rendezőség hogy a „polgári kör” táncmulatságait többé nem lehet a kisebbszerű tánctermekben megtartani, mert a kör táncestélyei és majálisai, — ezen jó magyaros vigalmak — a közelebbi években annyira látogatottakká lettek, hogy sokszor nem tudták az érkezőket hova elhelyezni.

Debrecenben az „Arany Bika” díszterme elég tágas helyiség, tegnapielőtt azonban igen szűknek bizonyult, oly óriási közönség jelent meg. Más alkalmakkal a táncoló párok rendszeren elférnek csárdást táncolni a zeneári dobogó előtt, tegnapielőtt este azonban a teremnek mind a négy sarkáig betöltötték a táncolókat a parkettet.

Hát még a tour-ok! Csak lassu mozgással és a könyökök erős igénybevételével lehetett előre menniök a bátor pároknak.

A kőrmagyar, ez a régi szép magyar tánc is előkerült; szép látvány volt, a mint az ifju polgár-fiúk zsúros magyar öltözékekben, ezüst sarkantyus csizmáikban, csipőre tett kezekkel most negédesen lejtették az enyelgőt, majd tüzzel dobogtak a toborzóban, míg a lányok szeliden, lassu ütemben követték a délceg ifjak táncát. Bizony ideje lenne az igazi magyar táncot kultiválni a szalonokban is.

Az asszonyok, lányok három-négy sor széken foglaltak helyet a falak mellett de így is kevés volt az ülőhely, s egy jó rész mindig sétálni volt kénytelen a szünetek alatt is. Városunk előkelői közül ott látnak gróf Dégenfeld József főispánt, Puky Gyula kir. táblai elnököt, Pálffy István kir. táblai elnöki titkárt, Király Gyula városi tb. tanácsnokot, Nagy Ferenc bankigazgatót és a kör elnökét, Vecsey Imre városi aljegyzőt és igen sokat Debrecen tekintélyes polgárai közül.

A megjelent óriási nő közönség körül került feljegyezni a következőket:

**A s s z o n y s á g o k :** Albert Istvánné, Balla Mihályné, Bagi Józsefné, Özv. Balog Jánosné, özv. Balázs Sándorné, Bogdán Imréné, Balog Jánosné, Balog Istvánné, Bekecs Andrásné, Bör Sándorné, Bör Kálmánné, Boruzs Imréné, Bekecs Istvánné, Baranyi Györgyné, Csukrász Józsefné, Csurka Lajosné, Csurka Jánosné, Dalmy Gáborré, Debreczeni Lajosné, Debreczeni Györgyné, Deák Istvánné, Dankó Mihályné, özv. Erdélyi Józsefné, Erdei Jánosné, Erdei Istvánné, Faragó Andrásné, Gönczi Endréné, Gönczi Sándorné, Gyarmati Istvánné, Horváth Mihályné, Horváth Ferencné, Hódy Béláné, Inre Jánosné, Jámbor Jánosné, Juhász Józsefné, Jobbágy Ferencné, Jóna Mihályné, Komlóssy Mihályné, Konkoly Gézné, Kozma Józsefné, Kozma Ferencné, Kiss Imréné, Kovács Sándorné, Kovács Istvánné, Kovács Mihályné, Keresztesi Mihályné, Kovács Jánosné, Korpáti Dánielné, Kuczik Istvánné, Kis Lajosné, Lada Istvánné, Macskási Jánosné, Madarász Imréné, Ménes Istvánné, Ménes Mihályné, Nagy Jánosné, Nagy Sándorné, Nagy Lajosné, ij. Nagy Sándorné, Nagy Mihályné, Oláh Jánosné, Ormós Károlyné, Öry Mihályné, Polgári Józsefné, Pávay Gyuláné, Rácz Benjaminné, Rácz Károlyné, Rácz Gáborné, Somosy Istvánné, Szatmári Mihályné, Szatmári Ferencné, Szatmári Istvánné, Szatmári Józsefné, Szentesi Jánosné, Szép Józsefné, Szilágyi Józsefné, Szép Gyuláné, Székely Károlyné, özv. Szilágyi Mihályné, özv. Szilágyi Gáborné, Szücs Józsefné, Szepesi Péterné, Tóth Józsefné, Tamássy Ferencné, Tóth Ferencné, Tóth Jánosné, Tóth Istvánné, Tóth Andrásné, Uszó Istvánné, Veres Lászlóné.

**K i s s a s z o n y o k :** Albert Juliska, Balog Juliska és Sárika, Balázs Róza, Bundi Esztike, Balog Juliska, Balog Esztike, Balog Erzsike, Bekecs Juliska, Bör Erzsike, Bekecs Mariska, Boldog Esztike, Csurka Mariska, Dankó Böske, Dalmi Juliska, Deák Zsuzsika, Debreczeni Esztike, Debreczeni Juliska, Erdélyi Mariska és Esztike, Erdei Juliska, Főrizs Juliska, Faragó Juliska, Gönczi Ilona, Gönczi Esztike, Horváth Mariska, Harsányi Zsuzsanna, Hoffman Ilonka, Juhász Róza, Jobbágy Zsuzsika, Komlóssy Ilonka, Konkoly Etelka, Kozma Juliska, Kozma Zsuzsika, Kurucz Erzsike, Kiss Erzsike, Kiss Juliska, Kovács Juliska és Róza, Vetési Kovács Juliska, Kovács Esztike, Keresztesi Erzsike, Kozma Esztike, Korpássy Juliska és Mariska, Kuczik Erzsike, Kuczik Margit, Kuczik Gizella, Kiss Róza, Matolcsi Juliska, Macskási Margit, Madarász Mariska, Nagy Mariska, Nagy Juliska, Nagy L. Róza, Nagy Erzsike, Oláh Eszter, Öry Juliska, Pintér Vilma, Pósalaki Zsuzsika és Róza, Rácz Vilma, Rácz Juliska, Rácz Erzsike, Szatmári Juliska, Szatmári Erzsike, Szatmári Zsuzsika, Szatmári Juliska és Erzsike, Szentesi Juliska, Szép Juliska, Szilágyi Juliska, Szép Zsuzsika, Székely Vilma, Szücs Róza, Szücs Erzsike, Szepesi Juliska, Tóth Juliska, Tamási nővérek, Tóth Erzsike, Tóth Esztike, Tóth Mariska, Tóth Róza és Erzsike, Uszó Mariska, Zsombok Etelka.

A jól sikerült mulatság, melyen a talp alá való a Magyar testvérek zenekara szolgáltatta, reggel 6 órakor ért véget.

**Egy házasság a II. császárság alatt.**

Malot Hectortól.

(Folytatás)

HARMADIK KÖTET.

XLVII.

— Ön tudja, kedves gyermekem, hogy mindig teljesen az öné voltam, s ha nem vett engemet többször igénybe, ez azért volt, mert nem akarta; boldog lettem volna, ha ön iránti indulataimnak tetteleg kifejezést adhattam volna. Ön sohasem akart bennem mást látni, mint egy mostoha anyát, szavamot adom önnek, hogy bárányra talált volna bennem és engedje meg e szót Mártha, egy anyát.

Ez oly őszinteséggel volt mondva, mely hatott Mártára, s ha volt szavaiban szemrehányás, volt abban valami elérzékenyítő és bus, mely nem sérthetett.

— Ezen érzelmekhez szándékozom fordulni, kérve önt azokat megmentésemre érvényesíteni.

— Önnek megmentésére?  
— Ön tudja, hogy atyám Sainte Austreberthenek akar odafent használnia fel azon befolyását, melylyel felette bír, hogy ezen házasságról, mely szerencsétlenné tette, lemondjon. Nem szeretem, nem szerettem Sainte Austreberthet, kitől irtódom

— Irtózik?  
— Inkább kívánnék meghalni, mintsem az ő neje legyek.

Doni-né hosszasan vizsgálta őt; aztán, ezen vizsgálat után, melyet Mártha kiállott a nélkül, hogy szemeit lesütötte volna, letette a himzést, melyen dolgozott.

— Egészen nyíltan akarok önrel beszélni, szívesen értesíteni arról, a mit ezen házasságról tudok. Nehány hete, hogy Sainte Austreberthe előttem terveiről beszélt és azoknak ön édes atyjánál támogatására felkért. Azt feleltem neki, hogy semmi részt sem vehetek férjem elhatározásában, sem az önében, tekintve, hogy nem vagyok önnek édes anyja és különben az én véleményem az volt, hogy egy fiatal leánynak csak szíve sugallatára szabad hallgatni.

— Ez való igaz és nagy szerencsétlenség, hogy atyám nem úgy gondolkodik, mint ön.

— Kevés idővel azután, önnek édesatyja elfogadván Sainte Austreberthe kérését, azt vélem közölni jött, kérdezve engemet, hogy tanácsolom-e beleegyezését. Én azt feleltem, hogy nem én reám tartozik ily nehéz kérdésben határozni, hanem önre, s határozottan viszszaütöttem ezen házasságban közreműködni. Ilyen volt az én eljárásom. Önnek édes atyja és Sainte Austreberthe tanuskodhatnak erről.

— Oh! én hiszek önnek.

XLVIII.

Donis sohasem találta oly hosszúnak a távollásot, mely Bordeauxt Chateau Pignontól elválasztja. Minden pillanatban előrehajolt és türelmetlen hangon ugyanazon szót ismételte kocsisának:

— Nem haladunk; megált már, Péter!

És ekkor ez könnyedén hátrahajtván fejét, magas üléséből betekintett a kocsiába, magától kérdezvén, hogy honnan ered ezen sietség. Az után, hogy összeegyeztette azt, a mivel urának és lovainak tartozik, ostora hegyével gyengén érintette lovait, míg baljával visszatartotta őket. Ő azon ember volt, kinek elvei vannak s mindent pontosan hajtott végre: így nem változtathattat lovai menésén. Nem válaszolt Doninak, mert az nem illett volna, de azon ütenyben haladt tovább, melyen hitte, hogy mennie kell, ő talán csak ismerte mesterségét.

(Folyt. köv.)

**Apró-cseprő.**

\* **Rettenthetlen.**

Egy híres művész, M. asszony, Ramollot ezredes mellett ebédelvén, szeretettejes hangon kérde tőle:

— Ezredes, szereti a zenét?

— Asszonyom, válaszol a hadi szemeit vadul forgatva, én nem jüdek meg tőle.

Nem rakhat a balsors annyi jéghegyet egy nemzetre, hogy azt a nő szívek melege el ne olvassza.

J ó k a i.

Hagyd el a régiek hibáit, de tartsd meg erényeiket.

J ó k a i.

A tudatlanság, vagy felületesség meglatul ott röhögni, a hol elfelejtett piruáni.

R á k o s i J e n ő.

**AZ ÖRDÖG ÉS A PARASZT.**

(Rückert)

Szántotta földjét a paraszt,

Az ördög hát csak ott terem

„Enyém a félvilág“ kiált,

„Termésed is oszd meg velem.“

De a paraszt nagy róka ám,  
„Jól van“ — felelt — tied lehet,  
A mi a föld alatt terem . . .  
„Nem úgy, a mi e föld felett.“

Répát vetett most a paraszt  
S övé lett ősszel a gyökér,  
Az ördög pedig csupán  
A megsárgult, fönnyadt levél.

A hogy megint fordult az év,  
Az ördög dalva-fulva szól,  
„A föld alatti kell nekem!“  
S buzát, rozst vetett a pór.

Ez aratáskor boldogan  
Szalmát, szemet szépen behord;  
A tarló lett az ördögé  
S most azzal fűti a pokolt!

\* **Mész mint állati táplálék.** Mészre és foszforsavra nagy szükség van a csontszerkezet normalis kit- jöedése és megtartása körül. Ha a táplálékban különösen gyorsnövésű fiatal állatoknál — csekély mértékben fordul elő a két ásványi alkotórész, vagy azok egyike teljesen hiányzik, a csontszerkezet nem szilárdulhat meg s a végtagok benuványa nagyon gyakori je lenség. A némely vidéken különösen a szarvas- marháknál mutatkozó csonttörékenységet szintén az okozza, hogy az állatok táplálékában nagyon csekély mennyiségben fordul elő a foszforsav és a méz. Az eddig ez irányban tett kísérletek teljesen igazolták ezt, mert ha az állatok oly táplálékot kaptak, a melyben a meszes alkotór- szék kellő mértékben meg voltak, a csontok törékenysége is fokozatosan megszűnt. Legkönny- nyebben eszközölhető ez a foszforsav méz által. Ezt minden állatra nézve ajánlani lehet, de különösen vemhes, fejős és növendék állatokra nézve. A vemhes állatoknak nemcsak a saját csontszerkezetüket kell konzerválniok, hanem az enbryo csontszerkezetét is felépíteniök. A fejős állatoknak szükségük van arra azért, hogy pótolják szervezetükben a méz mennyiségét, a mely abból a tejben kiválik, és a tejtől is azt követeljük, hogy a mézben gazdag legyen, hogy a szopós állatoknak, de még a gyermekeknek egészséges és tartalmas táplálékot szolgáltatson. Az olyan tehén, a mely tizenöt liter tejet ad naponként, mintegy 50 gr. foszforsavas meszet választ ki saját szervezetéből; ezt pedig pótolni kell ha azt akarjuk, hogy a tehén a jövőben is jó tejet szolgáltatson és idő előtt használhatatlanná ne váljék. A növendék állatoknak is, melyek tejet már nem kapnak, szintén foszfor- savas méz tartalmú táplálékra van szükségük, mert első sorban ettől függ csontszerkezetük egészséges fejlődése. — A gazdának tehát gondoskodni kell arról, hogy a fejős tehének, bor- juk, anyajuhok, bárányok, szoptató kancák és csikók eleségében a foszforsavas méz mindig elegendő mennyiségben jelen legyen. — A yele járó költségek alig jöhetnek számba, és fejős teheneknél évenként alig 2 frtra, borjúknál és csikóknál 80—90 kr-ra ragnak.

— **Építkezések.** A f. év első napjától a városi tanácsban a következők kértek tervszere- rinti építkezésekre engedélyt: Balázs Sándor 3020 sz. Kovács Sándor 1662 sz. Tóth Sándor 2712 sz. Váradai Károly 1402 sz. Takács Sándor 1490 sz. Boruzs József 3424 sz. Ács Inre 2060 sz. Csobai János 3419 sz. Szébeni János 3450 sz. özv. Patterman Fer. 1047 sz. Tokai Ferenc 2339 sz. Labancz Mihály 2653 sz. Jám- bor István 1355 sz. Szőősi Dániel \*. Varga János 892 sz.

**A kis lutri huzásai.**

— Január 28-án. —

<b>Bécs</b>	86.	25.	21.	74.	79.
<b>Grác</b>	73.	22.	30.	44.	46.
<b>Temesvár</b>	22.	23.	40.	46.	12

**Debreceni ingatlanok forgalma,** a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál f. évi január 20—27-ig. 1. Özv. Kaszás Ferencné Tordai Sára veszi, dr. Magoss György Csillag utca 2726 sz. házáért 600 frtért. 2. Özv. Tokaji

Mihályné C  
Antal Sára  
3. Gyarmat  
veszik, Ko  
frtért. 4.  
György és  
2763 sz. h  
neje Kovács  
rencné Sze  
6. Oláh M  
szik, Matk  
földét 80 f  
vani Zsuzs  
utca 207 s  
Mór és neje  
és neje L  
házát 1750

**Budapest-k**  
Janu  
I. Magya  
kint 400 k  
őring közé  
sulyban  
kint 320 k  
krig. Fia  
kilogramm  
könyvü (4  
48.—49.  
(páronkint  
krig. —  
sulyban)  
220 kgr.  
hizotts  
tozatlan.

**Debr**  
**Idényberle**  
**Hét**  
**Pel**  
Kitűnő ere  
fel  
**Ked**  
**K. Kopács**  
**A Z**  
Operette 3

Beaulieu her  
Fauvigny, he  
Clarisse, leán  
Bongni l n. l  
Roger k. a. l  
Del Estrapad  
Bároné, feles  
Taufóin, fod  
Baptiste, kol  
1 )  
2 ) u a c s  
3 )  
A ród  
Ajtonálló  
Urak.

Szerd  
operette 3  
zsó. (páros  
Csütü  
ratlan bérl  
Pente  
látványos t  
bérletsünet

**Építő**  
lapnak a  
ly a m a r a  
főispán ugy  
hogy fölvetl  
óráig“ és é  
Ha a hírnek l  
hirt adtunk v  
elhamarkodot  
G. De  
lyen alakban



## Eladó luczernás.

A szécsényi kertben  
3 hold luczernás  
eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal N-Hatvan-  
utca 1092.

11400

1893 tkv.

III.

### Arverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pozsgai Zsuzsánna végrehajthatónak Sándor Gábor végrehajtást szenvedő elleni 270 frt tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a derecskei kir. járásbíró) területén lévő Derecskén fekvő a derecskei 4109 sztkjben A. + 2035 hrsza. foglalt ingatlanra az 1881. LX. t. cz. 156 §-sa értelmében egészben 55 frt — a derecskei 4084 sztkjben A. + 6870 hrsza. foglalt ingatlanra az 1881. LX. t. cz. 156. §. értelmében egészben, 67 frt. — a derecskei 3512 sztkjben A. + 3642/b—2 hrsza. foglalt ingatlanra 8 frt. — a derecskei 4753 sztkjben A. + 5182/a hrsza. foglalt ingatlanra 98 frt. — a derecskei 4754 sztkjben A. I. 8809 a hrsza. foglalt ingatlanra 129 frt. — a derecskei 4894 sztkjben A. + 3591/b. hrsza. foglalt ingatlanra 70 frt. — a derecskei 1672 sztkjben A. I. 4958/b.—7159/b—5807,—7158,—4959 hrsza. foglalt ingatlanokra 103 frt, — az ugyanazon számú tjkben A. I. 724 hrsza. foglalt ingatlanra 178 frt. — az ugyanazon számú tjkben A. I. 4958/1—b. és 7159/1—b. hrsza. foglalt ingatlanokra 12 frt, — a Derecskei 943 sztkjben A. + 2565 hrsza. foglalt ingatlanra az árverést 62 frtban már megállapított kikiáltási árban az újabb árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi február hó 17-ik napján délelőtt 9 órakor Derecske község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 5 frt 50 krt, 6 frt 70 krt, 80 krt, 9 frt, 80 krt, 12 frt 90 krt, 7 frt, 10 frt 30 krt, 17 frt 80 krt, 1 frt 20 krt, 6 frt 20 krajczárt, k e s z p é n z b e n vagy az 1881 : LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881 : LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, 1893. évi Deczember hó 21-ik napján.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

**Nagy Károly**  
kir. tszéki bíró.

## Tanenbaum D.

Piacz- és Teleki-utca sarkán, a megyeház mellett.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a **STERN IZIDOR** féle

### női divatáru (Confectio) üzletet

átvettem és a fenti cégem alatt folytatni fogom.

Az idény előre haladottsága folytán ajánlom a raktáron levő

**JAQUETTEK,**

bundák, nőiköpenyegek,

leány és gyermek felöltők,

karmantyú és sapkák

a legjutányosabb árban.



MEGHIVÓ.

## A DERECSKEI TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

### III-ik évi rendes közgyűlését

1894. évi február hó 18-ik napján

d. e. 11 órakor Derecske község tanácstermében tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

#### Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az évi üzletről való számadással s a nyereség felosztás iránti indítvánnyal.
2. Felügyelő bizottság jelentése az igazgatóság által elintézett számadás és mérleg megvizsgálásáról.
3. Igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
4. A társaság tisztviselői fizetésének megállapítása.
5. Indítványok.

Az igazgatóság.

Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, tartozik a közgyűlést megelőzőleg a társaság pénztárában, vagy Debreczenben az iparegyesületi takarékos és hitelintézetnél, vagy Nagyváradon a Biharmegyei kereskedelmi ipar- és termény-hitelbanknál részvényeit, — melyet legalább egy hó előtt saját nevére iratott, — szelvényeivel letenni, melyről térítvénynyel láttatik el.

A mérleg és forgalmi kimutatás a közgyűlés előtt 8 nap alatt intézetünk-nél a részvényesek által megtekinthetők.

Derecske, 1893. január 23.

Az igazgatóság.

